

1957年10月1日创刊



2020年9月 19 星期六 庚子年 八月初三 32°C 26°C

习近平致信祝贺中国延安精神研究会第六次会员大会召开

据新华社电 中国延安精神研究会第六次会员大会9月19日在京召开,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向大会的召开和研究会成立30周年表示热烈祝贺,向所有致力于弘扬延安精神的同志们致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,延安是中国革命的圣地,老一辈革命家和老一代共产党人在延安时期培育形成的延安精神是我们党的宝贵精神财富。希望同志们在新的历史条件下,坚持正确政治方向,服务党和国家工作大局,深入研究、大力宣传、认真践行延安精神,努力为全面建成小康社会、乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供强大精神动力。

中国延安精神研究会成立于1990年5月,以学习、研究、宣传延安精神为中心任务,30年来为弘扬延安精神作出了积极贡献。

习近平在湖南考察时强调

在推动高质量发展上闯出新路子

金句

“半条被子”的故事充分体现了中国共产党的人民情怀和为民本色。

今天,我们更要坚定道路自信,兑现党的誓言和诺言,同人民群众风雨同舟、血脉相连、命运与共,继续走好新时代的长征路。

你们今天是小树苗,将来要长成参天大树,中华民族伟大复兴的中国梦将在你们身上实现。

自主创新是企业的生命,是企业爬坡过坎、发展壮大的根本。

文化和科技融合,既催生了新的文化业态、延伸了文化产业链,又集聚了大量创新人才,是朝阳产业,大有前途。

我们党坚持为人民服务,不仅仅是一句口号,而是坚持不懈的实际行动。

要坚持以人民为中心的发展思想,着力办好群众各项“急难愁盼”问题。



16日下午,在郴州市汝城县文明瑶族乡第一片小学,师生们簇拥着习近平步出校园 新华社发

详见A2

建设宜居宜业宜游的活力古城滨海新城 努力打造沿海经济带上的产业强市

详见A2

防空警报声上午响彻羊城

市民按照疏散路线有序演练



广州第21次全市防空演习现场 羊城晚报记者 宋金峪 摄

广州拟立法反餐饮浪费:

网络“吃播”
禁假吃催吐
餐馆设低消
最高罚千元

详见A4

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员李雄庚报道:今天上午,急促的防空警报声响彻羊城上空。今天是第20个全民国防教育日,为增强城市防护能力,提高市民的国防和人防意识,广州市举行了防空警报试鸣暨“羊城天盾-2020”城市人民防空演习,这是广州市连续第21年举行全市城市人民防空演习。

今年广州市防空警报试鸣时间和范围为:19日10时40分-11时在全市范围内进行防空警报试鸣。其中,10时40分-10时43分试鸣预先警报,鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间为3分钟;10时50分-10时53分试鸣空袭警报,鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间为3分钟;10时57分-11时试鸣解除警报,连续鸣放3分钟。

随着“空袭”来临,防空警报拉响,紧急疏散行动在广州城内进行:在人防志愿者积极引导下,居民按照疏散路线有序行动;面对突发情况,市区两级人防专业队展开紧急救援……今天上午,广州还在全市各级各单位人防基本指挥所、机动指挥所和应急指挥中心开设指挥机构,开展行动筹划和组织指挥演练;在部分社区、机关、学校、地铁开展人口紧急疏散掩蔽演练;在南沙区预定海域组织海防管控演练;在广州市自来水公司南洲水厂组织重要经济目标防护和消除空袭后果演练。

据介绍,与以往不同的是,今年演习首次使用了广州市新研发的智能分析人口疏散系统软件。该系统依托广州市政务信息共享平台,对全市和人口数据的统计分析结果,可智能生成最优疏散路线。

解放军东部战区 在台海附近实战化演练 是正当必要行动

据新华社电 国防部新闻发言人任国强18日在国新办新闻发布会上就解放军在台海附近组织实战化演练答记者问。

有记者问,近一段时间以来,美台互动频繁,昨日更有美国副国务卿访台。请问对此如何评论?解放军对此有何应对措施?

任国强说,今日开始,中国人民解放军东部战区在台海附近组织实战化演练。这是针对当前台海形势,维护国家主权和领土完整所采取的正当必要行动。近期,美国和民进党当局加紧勾连,频繁制造事端,无论是以台制华还是挟洋自重,都是痴心妄想,注定是死路一条,玩火者必自焚!中国人民解放军有坚定的意志、充分的信心、足够的能力,挫败一切外部势力干涉和“台独”分裂行径,坚决捍卫国家主权和领土完整。

就美方禁止与WeChat和TikTok有关交易答记者问 如果美方一意孤行 中方将采取必要措施

据新华社电 商务部新闻发言人就美方禁止与WeChat和TikTok有关交易答记者问。

有记者问:9月18日,美国商务部发布消息称,将在美国境内禁止与WeChat和TikTok有关交易,请问商务部对此有何回应?

商务部新闻发言人说,我们注意到美方有关举动。美方以“国家安全”为由,禁止与移动应用程序WeChat和TikTok的有关交易,严重损害有关企业的正当合法权益,扰乱正常的市场秩序,中方对此坚决反对。

商务部新闻发言人表示,美方在毫无证据的情况下,多次动用国家力量,以莫须有的理由对上述两家企业进行“围猎”和打压,严重扰乱企业的正常经营活动,损害了国际投资者对美国投资环境的信心,破坏了正常的国际经贸秩序。中方敦促美方摒弃霸凌行径,立即停止错误做法,切实维护公平透明的国际规则和秩序。如果美方一意孤行,中方将采取必要措施,坚决维护中国企业的合法权益。

国庆景区接待游客量 上调至承载量的75% 剧场上座率放开至75%

羊城晚报讯 记者黎存根报道:18日晚间,文化和旅游部发布公告,要统筹做好国庆节、中秋节假期旅游景区疫情防控和安全有序开放工作,推动旅游景区复工复产,景区接待游客量可上调至最大承载量的75%。

文化和旅游部资源开发司当日发布的《旅游景区恢复开放疫情防控措施指南(2020年9月修订版)》要求,各地要按照“能约尽约”原则,推动全国5A级旅游景区和重点4A级旅游景区严格落实分时预约制度,切实提升旅游景区服务管理水平。

另据悉,文化和旅游部18日印发通知称,在做好疫情常态化防控前提下,有序推进演出场所、娱乐场所等开放管理,剧院等演出场所观众人数最多可提升至剧院座位数的75%。



“跨省通办”来了 “省内通办”还能拖吗?

国务院常务会议日前传出好消息,新生儿入户、户口迁移等将可跨省办理。会议还定了时间表,要求在年底前,包括工商登记、养老保险关系转移接续、职业资格核验等58项事项实现异地办理;到明年底,社保卡申领等74项事项实现跨省办理。这意味着,政务服务的“跨省通办”时代即将到来。

涉及户口、社保、学历等百余政务事项一两年内就能跨省通办,这无疑是惠及千百万民众的“接地气工程”。许多异地求学就业的人,最头疼的莫过于回乡办理各种证明。有的千里迢迢回来折腾几趟才办得下来,既舟车劳顿,又费工误时。尽管近年来各地强化“窗口通办”和“一次办”,但身处异地,回乡办证却是免不了的。很快,这一切都可跨省就近办理,真是方便了。

“跨省通办”对各地的“省内通办”也是一种鞭策。近年来,包括身份证件、护照、出入境通行证和纳税等诸多事项陆续实现了本省通办或“一网通办”,广东则率先实施“全国通办”,深受人们欢迎。但在有些地方,限于种种原因,“全省通办”并不顺畅或水平不高,导致政务服务的地区不均衡。这不仅影响“省内通办”的实效,未来也会拖“跨省通办”的后腿。

因此,按照国务院常务会议的时间表和路线图,那些还未实现省内通办或仍存“梗阻”的地方,得要有些紧迫感了。

责编/陆德洁 林琳 美编/伍岩龙 校对/温瀚